

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Grigore Chiș: "BVB și Sibex trebuie să decidă mai curând înființarea Contrapărții Centrale" **PAGINA 5**

■ De la posibil ministru de interne la ani grei de pușcărie **PAGINA 3**

■ Conestațiile împotriva legii retrocedărilor, judecate pe 10 mai **PAGINA 4**

■ Acționarii BVB discută noua politică tarifară și conducerea duală **PAGINA 5**



GRAM AUR = 152,8741 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5661 RON

EURO = 4,3555 RON

DOLAR = 3,3531 RON

CONFERINȚA BURSA - "ANTREPRENORIATUL FEMININ: FEMEIA LA PUTERE - O LUME MAI BUNĂ"

Antreprenoriatul feminin - cel mai important motor de relansare economică



Femeile din țara noastră pot reuși în afaceri la fel de bine ca bărbații, ba chiar, uneori, cu mai multă responsabilitate și cu grijă sporită pentru detalii, fără să facă rabat la calitate. Aceasta este principalul mesaj transmis, ieri, de cele peste 130 de femei de afaceri prezente la Conferința "Antreprenoriatul Feminin: Femeia la putere - o lume mai bună", organizată de Ziarul BURSA în parteneriat cu Asociația Națională a Antreprenorilor.

În calitate de invitat special, Altea Sa Regală Prințesa Lia a României, care și-a declarat încrederea în antreprenoriatul feminin, a subliniat că femeile de afaceri sunt cele mai

bune ambasadoare ale țării noastre, subliniind că lobby-ul este deosebit de important pentru promovarea femeilor antreprenor.

"Dacă vrei să urci un munte, trebuie mai întâi să-l privești cu foarte mult respect și apoi să-l iubești. La fel se întâmplă cu viața noastră profesională", a subliniat, la rândul său, Cristina Chiriac, președintele Asociației Naționale a Antreprenorilor din România și ambasador al Antreprenoriului Feminin.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 3)

Citiți detalii în pagina 2.

GRUIA STOICA, GRAMPET:

"Mediul de afaceri a trecut și trece prin momente delicate"

Antreprenoriul românesc a trecut și trece prin-o serie de momente delicate, este de părere omul de afaceri Grui Stoica, președintele Grampet Group și președinte al Consiliului de Afaceri România-Kazakhstan. În mesajul său adresat cu ocazia Conferinței BURSA "Antreprenoriatul feminin:

"Femeia la putere - o lume mai bună", Grui Stoica a subliniat: "Cunosc multe femei de afaceri. Sunt femei puternice, curajoase, cu idei și inițiativă, sunt patriotice și se confruntă și ele cu aceleași probleme ca și noi, bărbații, care ne ocupăm de afaceri.

Aspectul esențial de reținut este că

atunci când vorbim despre antreprenoriul românesc nu vorbim despre femei-antreprenor sau bărbați-antreprenor, vorbim despre români-antreprenor. Și, din acest punct de vedere, toți avem nevoie de fim luată în serios de cei care ne conduc țara, pentru că și noi voim, și noi plătim taxe și impozite, și noi consumăm

educație și sănătate, dar, poate cel mai important, noi oferim locuri de muncă pentru mii și zeci de mii de familii, ceea ce se traduce prin bunăstare pentru comunitate și, bineînțeles, bunăstare pentru țară".

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 3)



(continuare în pagina 4)



Se adâncește recesiunea în Spania

Recesiunea din Spania s-a adâncit în primul trimestru din acest an, dat fiind că cererea foarte slabă a susținut declinul continuu al pieței imobiliare.

Potrivit datelor anunțate ieri de Banca Spaniei, economia țării (a patra din zona euro) a scăzut cu 2% în primele trei luni din 2013, comparativ cu același trimestru din 2012. Față de ultimul trimestru al anului trecut, economia spaniolă a scăzut cu 0,5% în perioada ianuarie - martie 2013.

În ultimul trimestru din 2012, economia Spaniei a consensat un declin de 0,8% față de trimestrul precedent, respectiv de 1,9% în ritm anual.

Banca centrală a Ungariei a redus dobânda la minim record

Banca centrală a Ungariei a redus ieri dobânda de referință până la un nivel minim record, în condițiile în care noul guvernator György Matolcsy vrea să sprijine economia să iasă din recesiune.

Magyar Nemzeti Bank a tăiat dobânda depozitelor la două săptămâni cu un sfert de punct procentual, la 4,75%, relaxând politica monetară pentru a noua lună la rând. Decizia a fost conformă așteptărilor analiștilor.

Guvernul de la Budapesta estimează că economia Ungariei va crește cu 0,7% în 2013, însă Comisia Europeană preconizează un declin de 0,1%.

V.R.



Euro, afectat de evoluția serviciilor și industriei din uniunea monetară

Euro s-a depreciat ieri, pe piețele externe, ajungând la cursul minim al ultimelor două săptămâni față de dolar, ca urmare a publicării indicelui privind evoluția serviciilor și a industriei prelucrătoare din regiune. În condițiile în care economia nu dă semne de redresare, investitorii anticipă o posibilă tăiere a dobânzii Băncii Centrale Europene (BCE).

VALUTE

Euro a coborât cu 0,4% la ora 10.06, pe piața din New York, la 1,3016 dolari. Mai devreme, moneda scăzuse la 1,2973 dolari, cel mai redus nivel din 8 aprilie până la momentul actual.

Compania britanică Markit Economics a anunțat ieri că indicele compozit privind evoluția serviciilor și a industriei prelucrătoare din zona euro s-a menținut la 46,5 puncte în aprilie, ceea ce indică declinul acestor domenii (un indice mai mic de 50 de puncte semnifică scăderea sectorului analizat).

Totodată indicele Markit privind evoluția producției industriale din Germania a scăzut la 47,9 puncte, de la 49.

În opinia analiștilor, aceste date nu schimbă imaginea de ansamblu a situației economice, care este slabă.

În situația dată, BCE ar putea reduce dobânda de referință, aflată în prezent la recordul minim de 0,75%.

Aminținți că, săptămâna trecută, președintele BCE, Mario Draghi, declară că situația economică a uniunii monetare nu s-a îmbunătățit după reuniunea băncii din data de 4 aprilie. "BCE a urmărit cu atenție datele economice publicate luna aceasta, iar până în prezent nu a observat nicio îmbunătățire a situației", a afirmat oficialul BCE.

BCE estimează că economia zonei euro va scădea cu 0,5% anul acesta, după care va urma un avans de 1% în 2014.

ALINA VASILESCU



Situația Bank of Cyprus România - incertă, în continuare

Adrian Vasilescu: "Toate depozitele de la această sucursală vor intra, începând cu 25 aprilie, sub incidența legii române"

Banca Centrală a Ciprului (Central Bank of Cyprus - CBC) a decis luni seară prelungirea suspendării operațiunilor sucursalei din România a Bank of Cyprus (BoC) cu încă două zile. Dacă, săptămâna trecută, oficialii sucursalei locale a instituției de credit cipriote declarau că aceasta ar fi trebuit să își reia activitatea pe 23 aprilie, luni seară,

domniile lor au anunțat că suspendarea BoC va continua cu încă două zile.

Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR, a declarat că situația Bank of Cyprus, sucursala România, a fost soluționată, dar că nu poate da mai multe detalii: "Nu pot să spun care este soluția. (...) Ce pot să spun este că soluția este deja găsită și aceste două zile sunt necesare pentru proceduri tehnice. Toate depozitele de la această sucursală vor intra, începând cu 25 aprilie, sub incidența legii române. (...) Înțeleg foarte bine îngrijorările și nerăbdarea oamenilor care au bani la această bancă, dar nu pot să spun mai mult".

VERONICA PLĂCINTESCU

(continuare în pagina 6)

MARI BĂNCI COMERCIALE INTERNAȚIONALE AU ÎNCEPUT SĂ REFUZE LIVRAREA AURULUI CĂTRE CLIENȚI

Cât mai poate fi susținută cacealmua băncilor centrale pe piața aurului?

În Dicționarul Explicativ al Limbii Române, cacealmua este definită ca "înducerea în eroare a adversarului la jocul de cărți, căruia îi lași impresia că ai cărți mai bune decât ale lui".

La cacealma joacă de ani buni și băncile centrale pe piața aurului. Suprimarea prețului acestuia a fost esențială în construirea unei aparențe de credibilitate și stabilitate pentru banii de hârtie.

Raidul de săptămâna trecută a fost un astfel de exemplu, dar investitorii se pare că au înțeles mai bine deosebirea fundamentală dintre piața aurului fizic și cea "de hârtie", rezultat al nenumerărilor contracte derivate cărora le lipsește elementul esențial: activul suport.

În timp ce prețul "aurului" se prăbușea pe piețele internaționale, un articol Reuters ne informa despre

creșterea deosebită a interesului japonezilor pentru metalul prețios, în condițiile în care cetățenii sunt tot mai îngrijorați de efectele noilor politici economice ale guvernului de la Tokyo.



Financial Times scria recent că "în Asia este în curs de desfășurare cel mai mare val al cumpărărilor de aur din ultimii 30 de ani", iar Haywood Cheung, președintele Hong Kong Gold & Silver Exchange Society, a declarat că bursa aurului din Hong Kong și-a epuizat stocurile.

Cheung a mai precizat că "veteranii bursi, care sunt pe piață de peste 50 de ani, nu au mai văzut așa ceva".

Conform ultimelor date de la MonetaRIA SUA, vânzările de aur din aprilie 2013 au fost de 175 de mii de uncii, din care 63.500 uncii (n.a. aproape 2 tone) au fost vândute în 17 aprilie 2013, acesta reprezentând un nou record istoric. În februarie 2013, MonetaRIA SUA a livrat dealerilor 80.500 uncii de aur în monede, iar în martie 2013, 62.000 de uncii.

Se pare că baza investitorilor în aur s-a lărgit considerabil în ultimele luni, iar segmente tot mai importante ale populației nu mai au încredere în propaganda băncilor centrale.

(continuare în pagina 11)

Cadori de Pași BURSA
A APĂRUT REVISTA BURSA CADOURI DE PAȘI
Se distribuie gratuit împreună cu ziarul.